



Zmeny sadzieb DPH

od 1. 1. 2025

Legislatívne zmeny účinné od Nového roka sa významne premietnu aj do aplikácie mPOHODA. Novelizáciou prešiel zákon o DPH, ktorý mení základnú sadzbu DPH z 20 % na 23 % a na vybrané tovary a služby sa zavádzajú znížené sadzby DPH vo výškach 19 % a 5 %. Zároveň sa ruší znížená sadzba DPH vo výške 10 %. Ak sa tieto zmeny týkajú aj Vášho sortimentu evidovaného v mPohode, pripravili sme pre Vás návod, ako pri úpravách najrýchlejšie postupovať.

Zmeny sadzieb DPH

→ 5 %
5 % DPH → 5 % DPH

→ 19 %
10 % DPH → 19 % DPH

→ 23 %
20 % DPH → 23 % DPH



Úpravy sadzieb DPH krok za krokom v aplikácii mPOHODA

1. Odložte automatickú fakturáciu na šablónach

Do 31. 12. 2024

Ak máte na šablónach s meniacou sa sadzbou DPH zapnutú automatickú fakturáciu s nasledujúcim dátumom spracovania v roku 2025 (najmä s dátumom spúšťania k 1. v mesiaci), pozastavte generovanie faktúr do chvíle, kým si po Novom roku na šablónach sadzby DPH či ceny položiek upravíte.

2. Počkajte s úpravou cien a sadzieb DPH na zásobách

Do 31. 12. 2024

Nové sadzby DPH 23 % a 19 % sa v mPohode zobrazia od 1. 1. 2025. S úpravami cien a sadzieb DPH v programe POHODA a ich synchronizáciou do mPohody všeobecne odporúčame počkať na začiatok roka 2025, resp. do chvíle, keď už do mPohody nebudete spätne zadávať doklady s pôvodnými sadzbami DPH.

3. Vyúčtujte zálohové faktúry

Do 31. 12. 2024

Zálohové faktúry s daňovým dokladom vystaveným v roku 2024 so sadzbou DPH 20 % alebo 10 % nebude možné v aplikácii mPOHODA uplatniť vo faktúre v roku 2025. V takom prípade bude potrebné vykonať ich vyúčtovanie v účtovnom systéme, napr. v programe POHODA. Zálohové faktúry preto odporúčame v mPohode vyúčtovať do 31. 12. 2024.

4. Skontrolujte sadzby DPH v agende Nastavenie dokladov

Od 1. 1. 2025

Ak predávate, resp. nakupujete produkty v nejakej obvyklej sadzbe DPH a vplyvom novej legislatívy mohlo dôjsť k jej zmene, v agende Nastavenie

dokladov v sekcii DPH si overte, či východiskové sadzby DPH stále vyhovujú Vaším potrebám, prípadne ich upravte.

5. Na šablónach upravte sadzby DPH a obnovte automatickú fakturáciu

Od 1. 1. 2025

Upravte šablóny, ktorých sa dotkla zmena sadzby DPH – aktualizujte na nich sadzbu DPH a skontrolujte cenu položiek. Ak ste si v roku 2024 pozastavili automatickú fakturáciu, môžete si ju po úprave sadzieb DPH znova aktivovať. Ak mali byť niektoré faktúry automaticky rozoslané v januári, bude potrebné ich zo šablón vygenerovať ručne.

Ak zostanú na šablónach položky s neplatnou sadzbou DPH, mPOHODA nevykoná automatickú fakturáciu, čo zistíte na záložke História plánovanej úlohy.

6. Skontrolujte zásoby v cenníku a upravte sadzby DPH

Od 1. 1. 2025

ZÁSoby PRENÁŠANÉ Z PROGRAMU POHODA

Vzhľadom na to, že sadzby DPH sa v programe POHODA na zásobách menia v roku 2025 automaticky (zo sadzby DPH 10 % na 19 % a zo sadzby DPH 20 % na 23 %), je kvôli prenosu údajov potrebné vykonať celkovú synchronizáciu údajov. Predtým odporúčame zálohovať účtovnú jednotku v programe POHODA.

ZÁSoby VYTVORENÉ V APLIKÁCIÍ MPOHODA

Ak evidujete zásoby, ktoré ste vytvorili priamo v mPohode, a potrebujete ich previesť do inej sadzby DPH, využite na ich hromadnú úpravu novú funkciu Aktualizácia sadzieb DPH v agende Cenník. Najprv si vyfiltrujte príslušné zásoby.


Postup na ďalšej strane



Ak máte aplikáciu napojenú na Pohodu, v sekcii Typ zásoby ponechajte vybranú iba položku Textová a v sekcii Stav synchronizácie nastavte typ Nesynchronizované

V sekcii Ceny uveďte sadzbu DPH, ktorú chcete aktualizovať

The screenshot shows the 'Aktualizácia sadzieb DPH' screen in the mPOHODA application. At the top, there are two panels: 'Ceny' and 'Typ zásoby'. The 'Ceny' panel has a 'Predajná cena' section with 'Od' and 'Do' fields, and a 'Sadzba DPH predaj' dropdown menu currently set to '19%'. Below it is a 'Sadzba DPH nákup' dropdown menu. The 'Typ zásoby' panel lists several categories: 'Karta', 'Služba', 'Textová' (which has a blue checkmark), 'Súprava', 'Komplet', and 'Výrobok'. Below these is the 'Stav synchronizácie' section with two options: 'Nesynchronizované' (checked) and 'Synchronizované'. At the bottom of the screen, a grey confirmation box is visible with the text: 'Počet položiek pre aktualizáciu sadzby DPH: 4', 'Pre vybrané položky cenníka nastavíte: sadzbu DPH predaj 23%' and 'sadzbu DPH nákup 19%'. There is a checkbox for 'Potvrdzujem, že pre vybrané položky chcem zmeniť sadzbu DPH. TÁTO OPERÁCIA JE NEZVRATNÁ!' and a blue checkmark icon on the right.

Kliknutím na ikonu  v agende Cenník otvoríte agendu Aktualizácia sadzieb DPH

Táto operácia je **NEZVRATNÁ**

Uveďte požadovanú sadzbu DPH a úpravu potvrdzte

mPOHODA zmení sadzby DPH a prepočíta predajné ceny

7. Synchronizujte údaje na mobilnom zariadení

Od 1. 1. 2025

Po dokončení aktualizácie sadzieb DPH na webovom rozhraní mPohody synchronizujte údaje na všetkých mobilných zariadeniach, kde mPohodu používate.



Zmeny sadzieb DPH v Pohode

Ak synchronizujete zásoby s programom POHODA, návody ako postupovať pri zmene sadzieb DPH od 1. 1. 2025 v agende Zásoby, ako aj na dokladoch, nájdete v pomocníkoví novej verzie programu POHODA, rel. 13900 v časti Ako postupovať pri zmene legislatívy a rovnako aj v manuáloch a videonávodoch na www.stormware.sk/zmena-sadzby-dph-2025.

8. Sledujte výsledky synchronizácie s Pohodou

Od 1. 1. 2025

V období prechodu na nové sadzby DPH odporúčame v programe POHODA sledovať výsledky komunikácie s mPohodou – kliknutím na tlačidlo Zobrazíť podrobnosti v sprievodcovi Komunikácie s mPOHODA. Dozviete sa napríklad, aké doklady neboli prenesené kvôli neplatnej sadzbe DPH.

Ak bude v mPohode evidovaný doklad s pôvodnou sadzbu DPH, napr. dobropis či storno, prenesie sa do programu POHODA, iba ak bude v Pohode zapnutá voľba Používať historické sadzby DPH (Nastavenie/Globálne nastavenie/DPH – ostatné).



Bližšie informácie k zmenám sadzieb DPH, napr. v súvislosti s dobropismi, daňovými dokladmi k zálohovým faktúram či synchronizácii s Pohodou nájdete v pomocníkoví aplikácie mPOHODA – app.mpohoda.sk/napoveda/doklady/zmena-sazeb.